

編輯人語

編輯室

《數學教育》第二十八期終於出版了！編輯室為這遲來的期刊，向讀者們致歉。

本期十二篇文章包括數學教育的多個層面。在課程與評估的範疇裏，既有引導讀者反思「基本能力」的意義又有探討中國數學課程改革的文章。一個「華容道」遊戲和蕭教授的一則數學謎題，可讓讀者領會在簡單棋盤中的數學，其樂無窮。我們常常希望學生可以在學習數學時欣賞數學，「數學美與數學教育」這篇文章相信在這方面能給予大家一些啟發。若你想看看新加坡的數學課堂或思考計算機在教學上的地位和應用價值，在本期的文章中也可找到相關的討論。數學教育當然不離數學。面積、截面、不等式、以圖為證這些課題，必能提供讀者有份量的數學菜肴。

近日黃毅英教授提醒編輯委員會，《數學教育》的創刊原意是為數學家、學生、教師和教育家而撰寫的一本雜誌，故此定名為「數學教育」。期望《數學教育》的編委會能不負所託，繼往開來，繼續建造一個普及的平台，讓各方面對數學有興趣的人士可以在嚴謹的編審程序下發表和分享寶貴經驗和意見。

誠懇邀請讀者們積極投稿！

《數學教育》乃香港數學教育學會出版之刊物，每半年出版一期，全年二期。凡該年度的會員，均可獲贈每期一冊。

有意加入香港數學教育學會之人士，請到本會網頁（網址為：<http://www.hkame.org.hk/>）下載報名表格。有關詳情，亦請到本會網頁查詢。